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 بارم  سوالات صفحه اول   رديف

  پرانتز انتخاب كنيد و بنويسيد. در هر يك از جمله هاي زير گزينة درست را از داخل   ١

باردار كه در فاصلة   بين دو ذرة  الكتريكي  نيروي  بزرگي  با مربع    rالف)  يكديگر قرار دارند،  از 

  فاصلة دو ذره از هم نسبت (مستقيم ـ وارون) دارد. 

ب) هرگاه يك بار الكتريكي منفي را در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي جابه جا كنيم، انرژي 

  پتانسيل الكتريكي آن (كاهش ـ افزايش) مي يابد. 

   پ) ميدان الكتريكي روي سطح رسانا، (مماس ـ عمود) بر اين سطح است. 

٠/ ٧٥ 

ذرة    ٢ qدو  C ١ qو  ٢ C ٢ نقاط    ٥ در  ترتيب  ثابت    Bو    Aبه  مقابل  شكل   مطابق 

N.       را به صورت Oشده اند. ميدان الكتريكي در نقطة  m
k

C

 
   

 

٢
9

٢9 ١  

  رسم كنيد. بردار يكه بنويسيد و بردار آن را 

  

  
  

  

١/ ٢٥ 

را در يك ميدان الكتريكي نشان مي دهد. با توجه به آن   Cو  A  ،Bشكل روبه رو نقطه هاي    ٣

  درست يا نادرست بودن عبارتهاي زير را مشخص كنيد. 

 كمتر  Cالف) اندازة ميدان الكتريكي در نقطة  

  است.  Aاز نقطة   

 در جابجايي  qب) كار انجام شده روي ذرة باردار 

  صفر است.  Bتا  Aاز   

١/ ٥ 

ولت افزايش مي دهيم. اگر انرژي ذخيره   ٢٠ولت به    ١٠اختلاف پتانسيل بين دو صفحة خازن را از    ٤

  . افزايش يابد j١٥٠٠شده در خازن به اندازة  

  الف) ظرفيت خازن چه اندازه بوده است؟ 
  

  ب) بار خازن چه اندازه افزايش يافته است؟  

  

١/ ٥ 

B  

A  

O   
    

    

    

    

C  

B   
A  

استان گيلان  
  

تاريخ امتحان:  / ٣/ 

پايه: يازدهم  



 بارم  دوم سوالات صفحه    رديف

ي باشد را چهار لا كرده و آنها را كاملاً م٢را كه مقاومت واحد آن    m٤الف) سيم لختي به طول    ٥

  مي تابانيم مقاومت سيم جديد چند اهم مي باشد؟ به هم 

  

  

 ب) افزايش دما چه تأثيري روي مقاومت ويژة نيم رساناها دارد؟  

١ 

  در كدام يك از شكل هاي زير، لامپ روشن مي شود؟ توضيح مختصر دهيد.   ٦

  

٠/ ٥ 

  برابر چند اهم است؟   xباشد  B  ،٧و   A) اگر مقاومت معادل بين دو نقطه  الف  ٧

 
 
 
 

  

٠/ ٥ 

  آمپر مي گذرد.  ١٥ولت به آن وصل است، جرياني به شدت  ١٢٠از يك بخاري برقي كه ولتاژ ب)   

  ) توان مصرفي بخاري   ١

مورد استفاده قرار بگيرد و بهاي هر كيلووات روز  ٣٠بخاري روزي سه ساعت به مدت ) اگر اين ٢

  تومان باشد، بهاي برق مصرفي را حساب كنيد. ٥٠٠ساعت برق  

  

  

١  

  كلمه درست را انتخاب كنيد. الف) با توجه به شكل زير    ٨

 مقاومت كل مدار (افزايش/ كاهش) Kبا بستن كليد 

  (افزايش/ كاهش) مي يابد.R١يافته و نور لامپ  
 

Rب) اگر مقاومت   ١ Rو  ٢  ٢  باشد و٣

Vباتري     r و١٢  قبل از بستن كليد ١ 

 با محاسبه نشان دهيد ولت سنج چه عددي را نشان مي دهد. 

 
 

  

١/ ٥ 

A  
   

   

B   
   

K 
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 بارم  وم س سوالات صفحه   رديف

مدت كوتاهي دو تيغه را  پيش بيني كنيد اگر انتهاي آزاد آنها را در برادة آهن فرو ببريم و پس از   9

  هم زمان بيرون آوريم. 

  الف) كدام يك براده هاي بيش تري جذب مي كند؟ 

  ب) اگر دو تيغه را بين انگشتان دست محكم نگه داريم  

  و آهنربا را از آنها دور كنيم، چه اتفاقي مي افتد؟ چرا؟  

  

١ 

با سرعت    ١٠ باردار  mيك ذرة 

s
 ٦٤ ١    به شدت مغناطيسي درون سو    ٠/ ٠٥  Tوارد يك ميدان 

 ٠/ ٤  Nمي شود و هنگام عبور از مبدان مسيري را مطابق شكل زير مي پيمايد. اگر نيرويي برابر  
  از طرف ميدان به اين ذره وارد شود:
  محاسبه كنيد. الف) اندازه بار الكتريكي اين ذره را 

  ب) نوع بار ذره را مشخص كنيد. 
  
  
  

١/ ٥ 

+ به موازات سيم و در جهت جريان  qمي گذرد. اگر بار    Iمطابق شكل از سيم راست جريان ثابت    ١١

Vبا سرعت  


  توضيح دهيد و سپس رسم كنيد. پرتاب شود، با استدلال مسير تقريبي حركت با 
 
 
  
  

١ 

اگر تعداد حلقه ها و طول   است.  Bبرابر سيملوله  ٤،  Aميدان مغناطيسي بر روي محور سيملوله   ١٢
ترتيب    Bسيملوله   سيملوله    ٣و    ٢به  لوله    Aبرابر  از سيم  عبوري  جريان  برابر    Bباشد  چند 
  است؟   Aسيملوله  

  
  

١ 

) مطابق شكل در يك صفحه قرار دارند. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي  ٢) و (١دو سيم بلند (  ١٣

) برابر ١) در محل سيم ( ٢از سيم ( ٧١٦ ١ سلا باشد.  ت  
  ) چند نيوتون است؟ ١متر از سيم ( ٠/ ٥) بر ٢الف) نيروي وارد شده از طرف سيم (

  كنند يا دفع ؟ چرا؟  ب) اين دو سيم همديگر جذب مي 
 
 
 
 
 
 
  

١/ ٥ 

N 

 فولاد آهني

+q I  

  

)٢سيم ( )١سيم (  

    

 



 بارم  چهارم سوالات صفحه    رديف

مغناطيسي    ١٤ ميدان  از  و  كشيم  مي  راست  طرف  به  رو،  روبه  شكل  مطابق  را  رسانايي    حلقة 

  برون سويي خارج مي كنيم، جهت جريان القايي را در حلقه تعيين كنيد. 

 
 
 
 
 

  

١  

دور بطور عمود بر ميدان مغناطيسي   ٦٠با  ٢٠ cmيك پيچة مربعي شكل به ضلع   ١٥ ٣٥ ١ رار ق

  گرفته است. 

  الف) شار مغناطيسي كه از يك حلقة اين پيچه مي گذرد چقدر است؟ 

ثانيه به صفر برسد بزرگي نيروي محركة القايي متوسط چقدر    ٠/ ١ب) اگر ميدان مغناطيسي در  

  مي شود؟ 

١/ ٥  

 در شكل زير پس از باز كردن كليد، در مورد وضعيت لامپ كدام گزينه صحيح است؟    ١٦

  گزينه درست را انتخاب كنيد.)  (فقط 

  ) لامپ بلافاصله خاموش مي شود.  ١

  شود. ) لامپ براي لحظه اي پرنور شده و سپس به تدريج خاموش مي٢

  ) لامپ به تدريج كم نور شده و سپس خاموش مي شود. ٣

  ) نور لامپ تغييري نمي كند. ٤

٠/ ٥  

نمودار تغييرات نيروي محركه برحسب زمان در يك مولد مطابق شكل است. اگر مقاومت در مدار    ١٧

  ) بنويسيد. SIاهم باشد معادلة شدت جريان متناوب را برحسب زمان (در  ٨

 
 
 
 
 
 
 

  

١/ ٥  

 ٢٠  جمع نمرات:                       سربلند باشيد                
  

 برون سو 

٤٠ 
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L 
   

 



 بارم  سوالات صفحه اول   رديف

  پرانتز انتخاب كنيد و بنويسيد. در هر يك از جمله هاي زير گزينة درست را از داخل   ١

باردار كه در فاصلة   بين دو ذرة  الكتريكي  نيروي  بزرگي  با مربع    rالف)  يكديگر قرار دارند،  از 

  فاصلة دو ذره از هم نسبت (مستقيم ـ وارون) دارد. 

ب) هرگاه يك بار الكتريكي منفي را در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي جابه جا كنيم، انرژي 

  پتانسيل الكتريكي آن (كاهش ـ افزايش) مي يابد. 

   پ) ميدان الكتريكي روي سطح رسانا، (مماس ـ عمود) بر اين سطح است. 

٠/ ٧٥ 

ذرة    ٢ qدو  C ١ qو  ٢ C ٢ نقاط    ٥ در  ترتيب  ثابت    Bو    Aبه  مقابل  شكل   مطابق 

N.       را به صورت Oشده اند. ميدان الكتريكي در نقطة  m
k

C

 
   

 

٢
9

٢9 ١  

  رسم كنيد. بردار يكه بنويسيد و بردار آن را 

  

  
  

  

١/ ٢٥ 

را در يك ميدان الكتريكي نشان مي دهد. با توجه به آن   Cو  A  ،Bشكل روبه رو نقطه هاي    ٣

  درست يا نادرست بودن عبارتهاي زير را مشخص كنيد. 

 كمتر  Cالف) اندازة ميدان الكتريكي در نقطة  

  است.  Aاز نقطة   

 در جابجايي  qب) كار انجام شده روي ذرة باردار 

  صفر است.  Bتا  Aاز   

١/ ٥ 

ولت افزايش مي دهيم. اگر انرژي ذخيره   ٢٠ولت به    ١٠اختلاف پتانسيل بين دو صفحة خازن را از    ٤

  . افزايش يابد j١٥٠٠شده در خازن به اندازة  

  الف) ظرفيت خازن چه اندازه بوده است؟ 
  

  ب) بار خازن چه اندازه افزايش يافته است؟  

  

١/ ٥ 

B  
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 بارم  دوم سوالات صفحه    رديف

ي باشد را چهار لا كرده و آنها را كاملاً م٢را كه مقاومت واحد آن    m٤الف) سيم لختي به طول    ٥

  مي تابانيم مقاومت سيم جديد چند اهم مي باشد؟ به هم 

  

  

 ب) افزايش دما چه تأثيري روي مقاومت ويژة نيم رساناها دارد؟  

١ 

  در كدام يك از شكل هاي زير، لامپ روشن مي شود؟ توضيح مختصر دهيد.   ٦

  

٠/ ٥ 

  برابر چند اهم است؟   xباشد  B  ،٧و   A) اگر مقاومت معادل بين دو نقطه  الف  ٧

 
 
 
 

  

٠/ ٥ 

  آمپر مي گذرد.  ١٥ولت به آن وصل است، جرياني به شدت  ١٢٠از يك بخاري برقي كه ولتاژ ب)   

  ) توان مصرفي بخاري   ١

مورد استفاده قرار بگيرد و بهاي هر كيلووات روز  ٣٠بخاري روزي سه ساعت به مدت ) اگر اين ٢

  تومان باشد، بهاي برق مصرفي را حساب كنيد. ٥٠٠ساعت برق  

  

  

١  

  كلمه درست را انتخاب كنيد. الف) با توجه به شكل زير    ٨

 مقاومت كل مدار (افزايش/ كاهش) Kبا بستن كليد 

  (افزايش/ كاهش) مي يابد.R١يافته و نور لامپ  
 

Rب) اگر مقاومت   ١ Rو  ٢  ٢  باشد و٣

Vباتري     r و١٢  قبل از بستن كليد ١ 

 با محاسبه نشان دهيد ولت سنج چه عددي را نشان مي دهد. 

 
 

  

١/ ٥ 

A  
   

   

B   
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 بارم  وم س سوالات صفحه   رديف

مدت كوتاهي دو تيغه را  پيش بيني كنيد اگر انتهاي آزاد آنها را در برادة آهن فرو ببريم و پس از   9

  هم زمان بيرون آوريم. 

  الف) كدام يك براده هاي بيش تري جذب مي كند؟ 

  ب) اگر دو تيغه را بين انگشتان دست محكم نگه داريم  

  و آهنربا را از آنها دور كنيم، چه اتفاقي مي افتد؟ چرا؟  

  

١ 

با سرعت    ١٠ باردار  mيك ذرة 

s
 ٦٤ ١    به شدت مغناطيسي درون سو    ٠/ ٠٥  Tوارد يك ميدان 

 ٠/ ٤  Nمي شود و هنگام عبور از مبدان مسيري را مطابق شكل زير مي پيمايد. اگر نيرويي برابر  
  از طرف ميدان به اين ذره وارد شود:
  محاسبه كنيد. الف) اندازه بار الكتريكي اين ذره را 

  ب) نوع بار ذره را مشخص كنيد. 
  
  
  

١/ ٥ 

+ به موازات سيم و در جهت جريان  qمي گذرد. اگر بار    Iمطابق شكل از سيم راست جريان ثابت    ١١

Vبا سرعت  


  توضيح دهيد و سپس رسم كنيد. پرتاب شود، با استدلال مسير تقريبي حركت با 
 
 
  
  

١ 

اگر تعداد حلقه ها و طول   است.  Bبرابر سيملوله  ٤،  Aميدان مغناطيسي بر روي محور سيملوله   ١٢
ترتيب    Bسيملوله   سيملوله    ٣و    ٢به  لوله    Aبرابر  از سيم  عبوري  جريان  برابر    Bباشد  چند 
  است؟   Aسيملوله  

  
  

١ 

) مطابق شكل در يك صفحه قرار دارند. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي  ٢) و (١دو سيم بلند (  ١٣

) برابر ١) در محل سيم ( ٢از سيم ( ٧١٦ ١ سلا باشد.  ت  
  ) چند نيوتون است؟ ١متر از سيم ( ٠/ ٥) بر ٢الف) نيروي وارد شده از طرف سيم (

  كنند يا دفع ؟ چرا؟  ب) اين دو سيم همديگر جذب مي 
 
 
 
 
 
 
  

١/ ٥ 

N 

 فولاد آهني

+q I  

  

)٢سيم ( )١سيم (  

    

 



 بارم  چهارم سوالات صفحه    رديف

مغناطيسي    ١٤ ميدان  از  و  كشيم  مي  راست  طرف  به  رو،  روبه  شكل  مطابق  را  رسانايي    حلقة 

  برون سويي خارج مي كنيم، جهت جريان القايي را در حلقه تعيين كنيد. 

 
 
 
 
 

  

١  

دور بطور عمود بر ميدان مغناطيسي   ٦٠با  ٢٠ cmيك پيچة مربعي شكل به ضلع   ١٥ ٣٥ ١ رار ق

  گرفته است. 

  الف) شار مغناطيسي كه از يك حلقة اين پيچه مي گذرد چقدر است؟ 

ثانيه به صفر برسد بزرگي نيروي محركة القايي متوسط چقدر    ٠/ ١ب) اگر ميدان مغناطيسي در  

  مي شود؟ 

١/ ٥  

 در شكل زير پس از باز كردن كليد، در مورد وضعيت لامپ كدام گزينه صحيح است؟    ١٦

  گزينه درست را انتخاب كنيد.)  (فقط 

  ) لامپ بلافاصله خاموش مي شود.  ١

  شود. ) لامپ براي لحظه اي پرنور شده و سپس به تدريج خاموش مي٢

  ) لامپ به تدريج كم نور شده و سپس خاموش مي شود. ٣

  ) نور لامپ تغييري نمي كند. ٤

٠/ ٥  

نمودار تغييرات نيروي محركه برحسب زمان در يك مولد مطابق شكل است. اگر مقاومت در مدار    ١٧

  ) بنويسيد. SIاهم باشد معادلة شدت جريان متناوب را برحسب زمان (در  ٨

 
 
 
 
 
 
 

  

١/ ٥  

 ٢٠  جمع نمرات:                       سربلند باشيد                
  

 برون سو 

٤٠ 
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